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Ett år av stöd, engagemang 
och förändring

När vi blickar tillbaka på 2024 ser 
vi ett år präglat av både framsteg 
och utmaningar. Gängbrottsligheten 
har fortsatt att påverka samhället på 
djupet, trots en viss minskning av 
skjutningar och dödsfall. En av de 
mest oroande tendenserna har varit 
den ökade rekryteringen av barn 
och unga till grov brottslighet. För 
Brottsofferjouren är det centralt att 
säkerställa att ett barnrättsperspektiv 
präglar alla samhällsinsatser. Dessa 
barn måste ses både som offer för en 
våldsam värld och som förövare av 
allvarliga brott.

Regeringens rättspolitiska sats-
ningar har varit viktiga för att stärka 
samhällets skydd och stödet för 
brottsoffer. I 2024 års regeringsför-
klaring lyfts brottsoffer och samhälls-
skydd tydligt fram, vilket är ett viktigt 
steg för att säkerställa att utsatta får 
det stöd de behöver. För BOJ innebär 
detta ett ännu större ansvar att till-
handahålla det stöd som behövs.

I slutet av 2024 ingick BOJ ett av-
tal med polisen om digital, central 
förmedling  av samtliga stödsökande 
som önskat stöd. Avtalet med polisen 
säkerställer att alla brottutsatta som 
söker hjälp förmedlas till oss. Vår 
uppgift är att tillse att varje individ 
får rätt stöd utifrån deras behov och 
önskemål, vilket som vi ser som en 
avgörande del av att skapa ett tryg-
gare samhälle.

Det är ett stort förtroende vi har 
fått från polisen efter många års gott 
samarbete. Vi kommer att ta uppgif-

ten på största allvar med målbilden 
att alla som önskar stöd ska få det 
skyndsamt och så individanpassat 
som möjligt.

I samhället finns ett stort behov av 
lågtröskelverksamhet för att ta hand 
om alla som blivit utsatta för brott. 
Det är avgörande att resurser finns 
tillgängliga för alla, inte bara för dem 
som utpekats som särskilt sårbara 
eller på annat sätt prioriterade. BOJ:s 
verksamhet lägger grunden för att 

Sverige ska kunna leva upp till kravet 
på stöd till brottsutsatta, vittnen och 
anhöriga. Det nya avtalet med polisen 
kommer att säkerställa att alla som 
önskar stöd också kommer att få det.

Under året har BOJ ställts inför eko-
nomiska utmaningar. Minskade bidrag 
från Socialstyrelsen till vårt arbete 
med att stödja våldsutsatta kvin-
nor, personer utsatta för våld i nära 
relationer och hedersrelaterat våld har 
tvingat fram en omfattande omorga-
nisering för att vi ska kunna fortsätta 
erbjuda stöd till särskilt utsatta grup-

per. Trots dessa utmaningar är vårt 
mål oförändrat: ingen brottsutsatt ska 
behöva stå ensam.

Det EU-finansierade COVIS-pro-
jektet, som avslutades under året, 
har gett oss nya verktyg för att bättre 
stödja brottsoffer och vittnen under 
rättsprocessen. Vi är fast beslutna att 
fortsätta vårt viktiga arbete. Genom 
att stärka vår verksamhet, även när vi 
möter ekonomiska och strukturella ut-
maningar, strävar vi efter ett tryggare 
och mer rättvist samhälle för alla.

Vi vill rikta ett stort tack till alla 
anställda och ideella inom BOJ som 
har gjort ovärderliga insatser under 
året. Ni gör en stor skillnad för brotts-
offer, vittnen och anhöriga. Ett stort 
tack för ert arbete under 2024! 

Det är ett stort förtroende 
vi har fått från polisen 

efter många års gott sam-
arbete. Vi kommer att ta 
uppgiften på största all-

var med målbilden att alla 
som önskar stöd ska få det 
skyndsamt och så indivi-
danpassat som möjligt.«

Förbundsordförande och generalsekreterare har ordet
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Brottsofferjourens  
erbjudande 
 

Brottsofferjouren är en sekulär och parti- 
politiskt obunden ideell organisation som  
ger stöd till brottsoffer, vittnen och anhöriga.  
Det spelar ingen roll vem du är eller vilket brott  
du har utsatts för. 

Brottsutsatta kan vara anonyma i  
kontakten med oss, stödet är kostnads- 
fritt, vi har avgett tystnadslöfte och  
ingen polisanmälan krävs.

ERBJUDANDE

12 711
vår nationella stödlinje 116 006 
hade 12 711 inkommande samtal 

under 2024. 

60
Brottsofferjouren (BOJ) bestod 
under 2024 av 60 lokala brotts-
offerjourer som var medlemmar  
i riksförbundet Brottsofferjouren 

Sverige.

28 språk
BOJ erbjuder brottsutsatta, anhöriga och 

vittnen stöd på sitt modersmål. Under 2024 
erbjöds stöd på 28 olika språk, inklusive 

teckenspråk, av 34 språkstödjare.

Ledord 
Följande fyra ord med sina 
beskrivningar anger de för-
hållningssätt som varje person 
som är aktiv inom Brottsoffer-
jouren har i sitt arbete.

Empatisk

Vi bekräftar den stödsökandes  
upplevelse utan att ta ställning  
i sakfrågor genom att:
 › respektera olikheter.

 › lyssna aktivt.

 › vara inkännande.

Engagerad

Vi drivs av en vilja att hjälpa stöd- 
sökande att hantera sin situation 
utan att överta ansvar från den  
utsatta personen genom att:
 › ge information, praktiska råd och stöd.

 › erbjuda en lugn och trygg samtalsmiljö.

 › vara intresserad av utvecklingen i det 
lokala samhället och omvärlden i övrigt.

Trovärdig

Vi förmedlar stöd och information  
utifrån den stödsökandes situation 
utan att låta våra egna behov och 
intressen styra genom att:
 › använda vår erfarenhet och kunskap.

 › så långt som möjligt sätta oss in i 
den stödsökandes upplevelse.

 › respektera den stödsökandes integritet.

Ansvarskännande 

Vi tar ansvar för att göra det vi  
lovat och att det ligger inom vårt 
uppdrag och den egna förmågan 
genom att:
 › ha god självkännedom.

 › vid behov hänvisa stödsökande till  
andra inom den egna organisationen 
eller till någon annan ideell organisation.

 › vid behov hänvisa stödsökande,  
exempelvis till socialtjänsten, hälso- 
och sjukvården eller juridisk expertis.

De mänskliga rättigheterna är 
utgångspunkten för vårt arbete.
Diskriminering på grundval av 
kön eller könsidentitet, hudfärg,
etniskt ursprung, socialt ur-
sprung eller position, genetiska
markörer, språk, religion eller 
annan trosuppfattning, politisk

uppfattning eller annan åsikt, 
minoritetsgruppstillhörighet,
ekonomisk ställning, funktions-
nedsättning, ålder eller sexuell
läggning är inte tillåten inom 
Brottsofferjouren. Vi värnar om 
alla människors lika värde och 
lika rättigheter. 

Utgångspunkter – Mänskliga rättigheter

Värdegrund 
Brottsofferjouren Sveriges ändamål är  
att erbjuda och ge medmänskligt stöd, 
information och praktisk vägledning till 
brottsutsatta, vittnen och anhöriga. 
Brottsofferjourens insatser är ett komplement och ett alternativ 
till myndigheternas stöd. Brottsofferjouren betonar aktiv samver-
kan med andra organisationer och myndigheter för att kontinuer-
ligt utveckla stödet till brottsutsatta och stärka deras rättigheter.

Brottsofferjourens vision för samhällets brottsofferstöd är att 
alla som utsätts för brott ska få ett likvärdigt stöd när det gäller 
att hantera:
 › rättsprocessens alla delar, inklusive polisutredning, 
skydds- och skadeståndsfrågor samt försäkringsfrågor.

 › psykiska, fysiska, sociala och existentiella  
konsekvenser av brottet. 

Stödinsatserna ska erbjudas skyndsamt och pågå tills den 
brottsutsatta personens behov är tillgodosett. Med brottsut- 
satt menas en person som upplever sig utsatt för brott, eller  
är närstående till någon som upplever sig utsatt för brott.  
Det gäller oavsett om polisanmälan gjorts eller inte.

I visionen ingår också rätten till stöd, information och vid  
behov skydd till människor som bevittnar brott, från inled- 
ningen av rättsprocessen till uppföljningen efter. Vittnen ska 
känna full trygghet att lämna sin berättelse.

Brottsofferjouren vägleds utöver stadgarna med minimikrav 
av denna värdegrund som beskriver organisationens utgångs-
punkter och det grundläggande förhållningssätt varje person 
som är aktiv inom Brottsofferjouren har i arbetet gentemot 
brottsoffer, vittnen och anhöriga (stödsökande) och varandra i 
organisationen. Dessa grundläggande dokument kompletteras 
med policyer i olika sakfrågor. 

Värdegrunden gäller för all verksamhet i Brottsofferjouren 
såväl i en lokal brottsofferjour som för Brottsofferjouren Sverige.

61 482
61 482 personer fick stöd av BOJ under 2024  

vid kontakt med någon av våra 60 lokala jourer,
vår nationella stödlinje 116 006 eller i samband med rättegång 

i landets domstolar.

4 5brottsofferjouren sveriges årsberättelse och årsredovisning 2024 brottsofferjouren sveriges årsberättelse och årsredovisning 2024

VÄRDEGRUND



IDEELLT ENGAGEMANG

Att bli utsatt för brott är ofta en 
omskakande och skrämmande 
upplevelse. Samtidigt krävs det 
att du, som brottsoffer, hanterar 
en rad praktiska ärenden såsom 
att göra polisanmälan och begära 
skadestånd. Många människor 
klarar inte av detta utan stöd. Att 
dessutom medverka vid en rätte- 
gång och åter möta gärningsper-
sonen upplever många brottsoffer 
som tungt. Många känner att de 
har förlorat kontrollen över sina liv 
och behöver någon som kan lyssna 
och bekräfta deras upplevelser.

Därför finns Brottsofferjouren 
(BOJ). BOJ erbjuder stöd före, 
under och efter en eventuell rätts-
process för att hjälpa brottsoffer, 
vittnen och anhöriga att återfå en 
känsla av trygghet och kontroll. 
Det kan bli ett samtal eller många. 

Ideella stödjare ger stöd 

BOJ:s stödjare, som alla avgett 
tystnadslöfte, kan ge den utsatte 
medmänskligt stöd och många 
praktiska råd. Det kan också vara 
skönt att få hjälp med myndig-

hetskontakter och information om 
rätten till skadestånd och brotts-
skadeersättning. 

Stödjarna ger stöd genom hela 
rättsprocessen och även i samband 
med rättegång. BOJ erbjuder dock 
stöd även om det inte blir någon 
rättsprocess eller om ingen polis-
anmälan gjorts. Stödet är alltid 
kostnadsfritt och den brottsutsatta 
kan vara anonym.

Brottsofferjouren  
består av 60 lokala jourer

BOJ består av 60 lokala brotts- 
offerjourer som är medlemmar i 
riksförbundet Brottsofferjouren 
Sverige. Varje lokaljour är själv-
ständig och beslutar om sin egen 
verksamhet inom ramen för de 
fastställda stadgarna för Brotts- 
offerjouren Sverige och stadgar för 
lokala brottsofferföreningar samt 
utifrån de minimikrav som upprät-
tats. De lokala brottsofferjourerna 
utför de konkreta stöd- och hjälp-
insatserna till brottsoffer, vittnen 
och anhöriga, och de flesta insatser 
utförs av ideellt arbetande krafter. 

Vid årets slut var 8 617 perso-
ner registrerade som medlemmar 
i BOJ:s jourer, vilket visar på ett 
stort engagemang för brottsoffer, 
vittnen och anhöriga. 

»BOJ erbjuder stöd  
före, under och efter en  
eventuell rättsprocess.«

Att bli utsatt för brott är ofta omskakande  
och överväldigande. Genom medmänskligt  
och praktiskt stöd utgör BOJ ett viktigt stöd  
för brottsoffer, vittnen och anhöriga.

IDEELLT ENGAGEMANG

Brottsofferstöd  
genom ideellt  
engagemang 

Siffror från 
2024

8 617 
var medlemmar i  

landets brottsoffer- 
jourer vid årets slut.

1 639 
medlemmar var  

aktiva som stödjare, 
samordnare och  
förtroendevalda.

1 095 
stödjare verkade inom BOJ 

under 2024, 510 inom  
allmänna stödverksam-
heten, 428 inom stöd i 

domstol, 146 inom båda 
verksamheterna och  

34 språkstödjare.

410 
var förtroendevalda  

i styrelser.

221 
hade andra  

förtroendeuppdrag.

93 
anställda samordnare 

 och 28 ideellt verksamma 
samordnare.
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Åldersgrupper

Vad gäller åldersgrupper är den största 
gruppen av naturliga skäl gruppen 
vuxna (74%), som omfattar det breda 
åldersspannet 26-64 år. Under 2024 
hade vi kontakt med 45 520 vuxna, 8 
109 unga vuxna, 5 242 äldre, 2 439ung-
domar och 158 barn.

 Barn 0–11 år (0 %) 

 Ungdomar 12–17 år (4 %) 

 Unga vuxna 18–25 år (14 %) 

 Vuxna 26–64 å (73 %)

 Äldre 65+ (9 %) 

 Uppgift saknas (0 %)

Kön Brottsoffer Vittne Anhörig Övriga

Kvinna 21 784 8 744 3 445 1 889

Man 13 819 7 575 1 947 2 141

Uppgift saknas 53 4 13 52

Icke-binär 9 4 0 0

Genderfluid 3 0 0 0

Totalt 35 668 16 327 5 405 4 082

I gruppen övriga ingår för stödverksamheten i domstol samtal med 
tilltalade eller personer som fått stöd och information i samband med 
civilmål, och i allmänna stödet ingår personer med stödbehov men som 
inte varit med om brott och därför inte hör till målgrupperna, eller där 
det varit så korta kontakter eller kontakt via e-post eller chatt där det 
varit omöjligt att göra någon kategorisering. 

Under 2024 hade Brottsofferjouren kontakt med sammanlagt 
61 482 personer, det vill säga i genomsnitt 5 124 personer per 
månad, eller 168 per dag. Mängden kontakter/stödinsatser 
uppgår till över 160 000 vilket inkluderar samtal via telefon, 
personligt möte, chatt, sms-kontakt och andra åtgärder 
registrerade i ärendehanteringssystemet. Ungefär 58% av 
stödsökandena hade kontakt med BOJ inom den allmänna 
stödverksamheten, 42% hade kontakt inom stöd i domstol. 

Våra huvudsakliga målgrupper är brottsoffer, vittnen och anhöriga till 
dessa. Den största gruppen vi möter är brottsoffer (58 procent). Gruppen  
vittnen (26 procent) möter vi främst inom stödverksamheten i domstol. 
Sedan 1 juli 2022 har Förundersökningskungörelsen uppdaterats så att 
polisens informationsplikt gällande tillgång till stöd också gäller vittnen. 
Information om stöd ska därmed lämnas till vittnen tidigare i processen, 
redan under förundersökningen. BOJ har ännu inte sett någon ökning 
av tidigt stöd till vittnen som en följd av ändringen. 

 Brottsoffer (58 %) 

 Vittne (26 %) 

 Anhörig (9 %) 

 Övriga (7 %) 

Könsfördelning

Under 2024 hade vi kontakt med 35 
862 kvinnor, 25 482 män, 13 icke-
binära och 3 gender fluid. Vi möter 
flest kvinnor (58%). Inom brottsof-
fergruppen möter vi en något större 
andel kvinnor, men inom grupperna 
vittnen och övriga är könsfördelning-
en mer jämn.

 Kvinnor (58 %) 

 Män (42 %) 

 Uppgift saknas (0 %) 

 Icke-binär (0 %)

 Genderfluid (0 %)

Stöd hos BOJ 2024 Statistik och verksamhets- 
analys för 2024
BOJ sammanställer varje år statistik antecknad av de lokala jourerna 
för stöd i domstol och den allmänna stödverksamheten vilket inkluderar 
ärenden hanterade av vår nationella stödlinje för brottsoffer, vittnen och 
anhöriga, 116 006. 

Vi finns med under  
hela processen

Brottsofferjouren (BOJ) erbjuder 
stöd till brottsoffer, vittnen och
anhöriga oavsett var i processen de 
befinner sig. Vi registrerar löpande 
statistik om de kontakter vi har 
och det arbete vi utför, i vårt
gemensamma ärendehanterings-
system, där vi bland annat samlar 
in uppgifter om stödsökandens 
kön, åldersgrupp, kategori, brotts-
typ, särskilda omständigheter och 
geografisk hemvist.

Ärendestatistiken hämtas ur 
två olika avdelningar inom BOJ:s 
ärendehanteringssystem: det för-
sta gäller ärenden inom allmänna 
stödverksamheten (A). Där får 

vi oftast stödsökandens kontakt-
uppgifter förmedlade från polisen 
i samband med en polisanmälan, 
men stödsökanden kan också 
kontakta oss på egen hand. Inom 
allmänna stödverksamheten kan 
vi ha kontinuerlig kontakt genom 
hela processen från förundersök-
ning till ersättningsanspråk, eller 
erbjuda stöd vid ett eller flera 
tillfällen. 

I den andra delen av verksam-
heten erbjuder vi stöd i domstol 
(D). BOJ:s stödjare finns på plats 
i 51 av 54 domstolar och erbjuder 
stöd och information till målsä-
gande, vittnen och anhöriga under 
dagar då huvudförhandling sker. 
Kontakterna inom denna del av 

verksamheten är kortare och sta-
tistiken som registreras i D-delen 
av vårt ärendehanteringssystem 
är därför mindre omfattande än 
den för allmänna stödverksam-
heten (A). Vissa ärenden som är 
kopplade till kommande rättegång 
registreras i ärendehanteringsde-
len A, eftersom de inkommer tidigt 
i processen.

Förbundsorganisationen för 
BOJ, Brottsofferjouren Sverige, 
sammanställer varje år statistik 
antecknad av de lokala jourerna 
för stöd i domstol och den allmän-
na stödverksamheten vilket inklu-
derar ärenden hanterade av vår 
nationella stödlinje för brottsoffer, 
vittnen och anhöriga, 116 006.  

Allmänna stödverksamheten (A)
BOJ kan finnas med varsomhelst under processen

Stöd i domstol (D)
BOJ ger stöd i domstol i samband med rättegång

Brott

Brott

Polisanmälan

Polisanmälan

Rättegång

Rättegång

Förundersökning

Förundersökning

Kompensation

Kompensation

58%26%

9%

7%
58%42%

13%

4%

74%

9%
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Brottskategori

Ärendena eller målen har alltid en angivelse om vilken brottskategori 
det handlar om. Den största andelen ärenden eller mål gäller våldsbrott 
(30%), därefter andra brott mot individ (28%), vilket innefattar brott 
som olaga hot, ofredande, överträdelse av kontaktförbud med mera. 
Egendomsbrotten (21%) innefattar alla typer av bedrägerier, inbrott och 
stölder.

Brottskategori Brottsoffer Vittne Anhörig Övriga

Våldsbrott 9 233 6 909 2 129 318

Andra brott mot individ 12 918 2 876 977 267

Egendomsbrott 9 101 2 458 798 391

Övrigt 1 790 2 407 741 932

Sexualbrott 2 420 1648 727 80

Civilmål 0 0 0 1338

Ej brott 206 29 33 756

Totalt: 35 668 16 327 5 405 4 082

Brottstyper

0

5

10

15

20

25

30
30%

28%

21%

9%

8%

2%2%

Brottstyp         Antal stödsökande 

Allmänfarliga brott 1 379

Bedrägeri 5 854

Brott mot allmän ordning 703

Brott mot familj 400

Brott mot speciallagstiftning 2 091

Civilmål 1 338

Ej brott 1 024

Fordonsstöld 131

Förfalskning 70

Förskingring, mutbrott m.m. 283

Förtal, förolämpning 1 043

Grov (kvinno)fridskränkning 885

Högmålsbrott, spioneri m.m. 3

Identitetsstöld 313

Inbrott 700

Misshandel 14 350

Mord, dråp, vållande till  
annans död

724

Mordförsök 874

Människohandel/ 
-exploatering

10

Människorov, frihets-
berövande och tvång

305

Ofredande 4 826

Olaga förföljelse (stalking) 304

Olaga hot 6 252

Osann utsaga 263

Rån 1 257

Skadegörelse 1 090

Stöld 3 095

Terroristbrott 9

Tjänstefel m.m. 450

Trafikbrott 2 045

Uppgift saknas 569

Våldtäkt 2 803

Våldtäktsförsök 157

Vållande till kroppsskada/
sjukdom

511

Övergrepp i rättssak 485

Överträdelse av  
kontaktförbud

151

Övrig ekonomisk brottslighet 1 595

Övriga brott mot frihet  
och frid

1 228

Övriga sexualbrott 1 902

Totalsumma 61 482

BOJ antecknar mer detaljerade brottstyper för samtliga ärenden. De 
vanligaste brotten kopplade till ärenden hos oss gäller misshandel 
(23%), olaga hot (10%), bedrägeri (9,5%) ofredande (8%) och stöld 
(5%). Dessa fem brottstyper är kopplade till mer än hälften av den to-
tala ärendemängden Se tabell över exakt ärendemängd för varje brotts-
typ:

Under 2024 hade BOJ kontakt med 35 672 personer inom den 
allmänna stödverksamheten, varav 1 372 på andra språk än 
svenska. Inom denna verksamhetsdel finns en mer utveck-
lad statistik där vi kan anteckna fler uppgifter om våra in-
satser för de stödsökandena och även precisera mer i detalj 
uppgifter som ålder och särskilda omständigheter i ärendet. 

Förmedling och kontakt

Ärendena inom allmänna stöd- 
verksamheten förmedlas i stor  
utsträckning direkt från polisen  
på uppdrag av brottsoffret eller  
vittnet i samband med anmälan.  
En ganska stor andel av de ären- 
den där individen själv tagit  
kontakt har inkommit via den  
BOJ:s nationella stödlinjen,  
116 006, som har öppet  
alla dagar i veckan. 

 Polisen (74 %) 

 Individen (25 %) 

 Annan instans (1 %)

Särskilda omständigheter

BOJ:s ärendehanteringssystem gör det möjligt att markera ett ärende 
med ett eller flera så kallade särskilda omständigheter. Den vanligaste 
omständigheten är våld i nära relation (VINR), där vi också markerar med 
om förövaren är partner eller fd partner (-P) eller en familjemedlem (-F) 
eller annan närstående där stödsökanden står i beroendeställning (-A).

Särskild  
omständighet

Män Kvinnor Uppgifter 
saknas

Icke-
binär

Totalt

Demokratibrott 17 21 0 0 38

Gängrelaterat 197 216 0 0 404

Hatbrott 47 47 0 1 101

Hedersrelaterat 12 75 0 0 111

Internetrelaterat 210 298 0 0 356

Skolrelaterat 80 120 0 0 186

VINR-A 111 449 1 0 393

VINR-F 149 430 0 1 493

VINR-P 338 2 483 2 0 2 113

Yrkesrelaterat 245 245 1 1 522

Totalt 1 406 4 532 4 3 5 945

Könsfördelning

Inom allmänna stödverksam-
heten gav vi under 2024 stöd till 
22 615 kvinnor (64%) och 12 923 
(36%) män. Det vanligaste brot-
tet för båda könen är misshandel 
och bedrägerier. Inom kategorin 
sexualbrott ser vi en stor över-
representation för brottsutsatta 
kvinnor, liksom inom ärenden som 
gäller våld i nära relation. 11,7% av 
ärendena inom allmänna stödverk-
samheten är kategoriserade som 
förhöjd risk - 83% av dessa ären-
den gäller kvinnor. Män är över-
representerade när det gäller grov 
misshandel, mordförsök och rån. 

Topp 5 brottstyper Kvinnor

Misshandel 4 352

Bedrägeri 3 151

Ofredande 3 143

Olaga hot 2 549

Våldtäkt 1 366

Topp 5 brottstyper Män

Misshandel 2 725

Bedrägeri 1 922

Olaga hot 1 891

Ofredande 1 053

Övrig ekonomisk brottslighet 780

Allmänna stödverksamheten

 Kvinnor (64 %) 

 Män (36 %) 

 Icke-binär (0%)

74%

25%

1%

64%

36%
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 Våldsbrott (30 %) 

 Andra brott mot individ (28 %) 

 Egendomsbrott (28 %) 

 Övrigt (9 %)

 Sexualbrott (8 %) 

 Civilmål (2 %) 

 Ej brott (2 %)



Procentuell andel brottskategorier för olika åldersgrupper inom allmänna stödverksamheten 2024, 
femårsintervall

Exakt ålder

För 73% av ärendena inom allmän-
na stödverksamheten finns anteck-
ning om exakt ålder, vilket gör 
det möjligt att tydligare få en bild 
över vilken slags ärenden som är 
vanligast för olika åldersgrupper. I 
diagrammet på nästa sida framgår 
att för personer som passerat 60 är 
det en stor överrepresentation för 
egendomsbrott, främst bedräge-
rier. Motsatsvis är det vanligare för 
unga personer i kontakt med oss 
att ha varit utsatta för vålds- och 
sexualbrott.

Kontakter

Inom den allmänna stödverksam-
heten antecknas löpande vilka 
kontakter som tagits eller insat-
ser som gjorts för stödsökanden. 
Under 2024 antecknades 142 459 
insatser, vilket motsvarar i genom-
snitt 3,7 per aktivt ärende och i 
genomsnitt 51 minuter nedlagd tid 
per ärende. 

Vanligaste typen av insats var kon-
takter via telefon eller digital text.

 Kontakt: Telefon (75 %) 

 Kontakt: Digital text (19 %) 

 Åtgärd: Dialog med annan (2 %)

Stöd i domstol
Inom stödverksamheten i domstol var 2024 det andra året 
med fullständig statistikföring i det digitala ärendehante-
ringssystemet. BOJ gav stöd och information inför komman-
de rättegång i 15 293 mål till 27 267 personer. 

Total mängd stödinsatser var 34 328. De flesta av insatserna är samtal 
före förhandling, 26 760 kontakter är av det slaget. 5 472samtal har 
skett efter förhandling och i 2 096 fall har BOJ deltagit som stöd under 
själva förhandlingen. Dessa ärenden gäller oftast våldsbrott eller andra 
brott mot individ.

Stöd under förhandling

Brottskategori Kvinnor Män icke-binär

Våldsbrott 590 337 1

Andra brott mot individ 262 136 1

Egendomsbrott 151 111 0

Övrigt 197 41 0

Sexualbrott 129 72 0

Civilmål 36 22 0

Ej brott 9 1 0

Totalt 1 374 720 2

Åldersgrupper

Åldersfördelningen inom denna 
del av verksamheten är lite annor-
lunda i jämförelse med allmänna 
stödverksamheten i det att vi mö-
ter en större andel unga vuxna och 
en mindre andel äldre i domstolen: 

 Barn 0–11 år (0 %) 

 Ungdomar 12–17 år (4 %) 

 Unga vuxna 18–25 år (14 %) 

 Vuxna 26–64 år (78 %)

 Äldre 65+ år (4 %) 

 Uppgift saknas (0 %)

Stödsökande grupper

Den största gruppen vi möter 
inom stöd i domstol är vittnen 
(59%), därefter brottsoffer (16%) 
och anhöriga (14%).

 Vittnen (59 %) 

 Målsägande (16 %) 

 Anhöriga och vänner (14 %) 

 Tilltalade (5 %)

 Civilmål (4 %) 

 Övriga (0 %)

Könsfördelning

Inom stöd i domstol är könsför- 
delningen nästan helt jämn mellan  
män och kvinnor.

Inom denna del av verksamheten  
möter vi också en del tilltalade och  
personer som är kallade till civilmål,  
till exempel familjemål, där vi också ger 
information innan huvudförhandlingen. 
Vi kan se att det är en viss skillnad i köns- 
fördelningen om de olika stödsökande- 
kategorierna där vi möter fler kvinnor 
som är anhöriga eller vänner men fler 
män som är tilltalade.

Stödsökandekategorier Kvinnor Män Icke-binär

Vittnen 8 060 7 305 4

Målsägande 18 66 1 946 0

Anhöriga och vänner 2 188 1 498 0

Tilltalade 393 1 252 0

Civilmål 741 560 0

Totalt 13 248 12 561 4

 Kvinnor (52 %) 

 Män (48 %) 

 Icke-binär (0%)

52%48%

14%

78%

4%

4%

59%16%

14%
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Möte med Tidöpartierna.

Intensifierade 
insatser mot 
bedrägeribrott 

Antalet personer som sökte stöd 
hos Brottsofferjouren Sverige 
(BOJ) efter att ha blivit utsatta för 
bedrägerier ökade kraftigt under 
2023 – en ökning med över 55 pro-
cent jämfört med föregående år. Av 
de totalt 61 496 personer som fick 
stöd under 2023 gällde tio procent 
bedrägerier, vilket innebär nästan 
7 000 fler fall än året innan. 

För att möta den växande 
utmaningen har BOJ under 2024 
intensifierat sitt förebyggande 
arbete och satsat på intern kompe-
tensutveckling på området. 

Kunskapsspridning genom 
föreläsningar och informations-
möten

Under året har BOJ föreläst för 
både allmänheten och lokala 
brottsofferjourer runt om i landet. 
Syftet har varit att ge jourerna fler 
verktyg i mötet med stödsökande, 
öka kunskapen om de psykologiska 
och sociala konsekvenserna av 
bedrägeribrott, beskriva det stöd 
BOJ erbjuder samt belysa dess 
betydelse för de utsatta.

Ett av årets största evenemang 
var BOJ:s föreläsning på Brottsof-
fermyndighetens konferens på 
Internationella Brottsofferdagen 
den 22 februari, där bedrägeriers 

påverkan på individers psykiska 
välbefinnande diskuterades. 
Polismyndighetens rapport De 
organiserade bedrägerierna pre-
senterades också för att synliggöra 
kopplingarna mellan denna brotts-
lighet och organiserad kriminalitet.

Ett annat betydelsefullt initiativ 
var BOJ:s medverkan vid en in-
formationsträff i Oskarshamn den 
10 oktober, som arrangerades av 
kommunen och polisen. Vid mötet 
informerade BOJ tillsammans med 
polisen, Stödföreningen Stoppa 
Romansbedrägerier och Handels-
banken om aktuella bedrägeritren-
der samt hur privatpersoner och 
närstående kan agera vid misstänkt 
brott.

Samverkan inom nätverket mot 
bedrägerier

En viktig del av BOJ:s insatser 
under året har skett genom del-
tagandet i Nätverket mot bedrä-
gerier, där organisationer som 
FUB, Företagarna, PRO, SKPF, 
Småföretagarna, SPF Seniorerna, 
Stöldskyddsföreningen, Sveriges 
Konsumenter och Villaägarna 
ingår. 

Genom detta nätverk har BOJ 
arbetat för att stärka det förebyg-
gande arbetet, minska skadeverk-

ningarna av bedrägerier och driva 
på för politiska beslut som ger 
bättre skydd för utsatta grupper. 
Samverkan har även resulterat i 
debattartiklar i Dagens Nyheter, 
Svenska Dagbladet och Dagens 
Industri, där bedrägeriernas all-
varliga effekter på både individ och 
samhälle har lyfts fram.

Dialog med politiker och makt-
havare för skärpta åtgärder

Under året har BOJ haft möten 
med representanter från samtliga 
partier, sammanlagt 39 riksdagsle-
damöter från civilutskottet, justi-
tieutskottet och finansutskottet, 
samt fem EU-parlamentariker. Syf-
tet har varit att öka deras förståelse 
för bedrägeriers konsekvenser och 
behovet av skärpta lagar och regler 
som ger bättre skydd för utsatta. 
Bland de politiker som deltagit i 
dessa samtal finns David Josefsson 
(M), Richard Jomshof (SD), John 
Hultengård (C), Andreas Lennkvist 
Manriquez (V) och Gudrun Brune-
gård (KD).

Ett av mötena resulterade i att 
Andreas Lennkvist Manriquez 
(V) den 8 februari 2024 frågade 
statsrådet Niklas Wykman (M) om 
huruvida han skulle vidta åtgärder 
för att säkerställa att bankerna tar 

ett större ansvar för att motverka 
bedrägerier. Wykman svarade att 
regeringen prioriterar bekämp-
ningen av bedrägerier och nämnde 
åtgärder såsom ökad samverkan 
mellan polis och banker samt ett 
uppdrag till Finansinspektionen 
att övervaka bankernas arbete med 
bedrägeriförebyggande insatser.

BOJ har även träffat represen-
tanter från Finansinspektionen, 
Polisen, Bankföreningen och de 
fyra storbankerna. Fokus har legat 
på att identifiera effektiva åtgärder 
för att minska risken för bedrä-
gerier och förbättra skyddet för 
konsumenter. 

Under 2024 har Brottsofferjouren Sveri-
ge (BOJ) genom dialog med beslutsfatta-
re, finansiella aktörer och informations-
spridning intensifierat sitt arbete för att 
förebygga och ge stöd till personer som 
utsatts för bedrägerier. Möte med finansmarknads-

minister Niklas Wykman.

Strategimöte med nätver-
ket mot bedrägerier.

Möte med riksdagsledamöter 
Andreas Lennkvist Manriquez 
och Gudrun Nordborg (v).

BEDRÄGERIERBEDRÄGERIER

Möte med civilminis-
ter Erik Slottner.
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Förbättrat stöd till brottsoffer 
och vittnen i samband med  
rättegång

Projektet COVIS (court-based vic-
tim and witness support service) 
genomfördes av Brottsofferjouren 
Sverige mellan 2022 och 2024. 
Syftet med projektet har varit att 
ta fram kunskap och verktyg som 
bidrar till ett stöd av hög kvali-
tet– ett stöd som säkerställer att 
vittnen och brottsoffer som deltar 
i en rättegång får sina behov och 
rättigheter tillgodosedda. 

COVIS var ett EU-finansierat 
projekt som leddes av Brottsof-
ferjouren Sverige i samarbete med 
partnerorganisationer i Portugal 
(Apoio a Vitima), Irland (VSAC), 
Finland (RIKU) samt Victim Sup-
port Europe. 

Kartläggning av befintligt stöd 
och framgångsfaktorer 

Det första steget i projektet var 
att kartlägga vilka länder i Europa 
som idag erbjuder domstolsbase-
rat stöd, hur det är organiserat och 
vilka framgångsfaktorer som finns 
för en välfungerande stödverk-
samhet. Syftet var att identifiera 
styrkor och svagheter i nuvarande 
stödsystem samt att få en bättre 
förståelse för hur Sveriges stöd-
verksamhet skulle kunna förbätt-
ras.  

Utveckling av stödverktyg  
och material 

Baserat på kartläggningen och de 
identifierade behoven utvecklades 
olika stödverktyg för att hjälpa 
brottsoffer och vittnen i domstols-
processen. Bland de viktigaste 
verktygen var: 
 › Brottsofferjourens ären-
dehanteringssystem: Under 
projektet utvecklades systemet 
för att förbättra stödinsatserna 
under domstolsprocessen. 

 › Verktyg för effektmätning av 
stödet: Ett verktyg utvecklades 
för att kunna mäta och utvärdera 
effekten av stödet till brottsoffer, 
vittnen och anhöriga. I Sverige 
testades det nya verktyget för att 
mäta effekten av Brottsofferjourens 
stöd i domstol. Resultatet visar att 
stödet hade en stark positiv effekt: 

 › 99 procent kände sig pro-
fessionellt bemötta som 
ett resultat av stödet. 

 › 87 procent upplevde att de 
hade bättre förmåga att 
avge sitt vittnesmål. 

 › 81 procent upplevde att de 
hade bättre förutsättningar att 
delta i själva rättegången. 

 › Informationsmaterial: Ma-
terial togs fram för att öka med-
vetenheten om det stöd som 
Brottsofferjouren erbjuder brotts-
offer, vittnen och anhöriga.

Spridning av goda exempel  
och bästa praxis 

Under projektet delade partneror-
ganisationerna med sig av erfa-
renheter och goda exempel på hur 
stöd i domstol kan organiseras. 
Detta gjordes genom olika aktivi-
teter: 
 › Studiebesök: Representanter från 
de deltagande länderna besökte 
varandra för att utbyta erfaren-
heter och lära sig av andra län-
ders arbete och metoder. Besöken 
bidrog till att skapa en gemensam 
förståelse för vad som fungerar 
bra och vad som kan förbättras. 

 › Webbinarier och seminarier: 
Webbinarier med presentationer 
från personer i bland annat Ne-
derländerna, Australien och USA, 
arrangerades för att dela insikter 
om hur man bäst möter brottsof-
fers och vittnens behov i domstolar.

Rekommendationer 
från projektet 

En viktig del av projektet var att 
utifrån de lärdomar och erfarenhe-
ter som komma med rekommen-
dationer för hur brottsoffer och 
vittnen kan få bättre stöd i domstol 
och hur stödet kan implemente-
ras mer effektivt inom EU. Här är 
några av de viktigaste rekommen-
dationerna: 

 › Tidigare stöd: Ge brottsof-
fer och vittnen stöd redan vid 
kallelsen till rättegång för att 
minska oro och öka tryggheten. 

 › Separata väntrum: Säkerställa 
att alla domstolar erbjuder separata 
väntrum för brottsoffer och vittnen. 
Detta är även ett lagkrav enligt 
EU:s brottsofferdirektiv från 2012. 

 › Synlighet av stödjare: Stödjare 
bör vara lättillgängliga vid domsto-
lens entré för att snabbt kunna ta 
kontakt med brottsoffer och vittnen. 

 › Långsiktigt stöd: Erbjuda fortsatt 
stöd efter rättegången för att hjälpa 
brottsoffer bearbeta sina upplevelser. 

 › Jämlikt stöd: Säkerställ att alla 
domstolar erbjuder likvärdigt stöd, 
oavsett var de ligger, för att skapa 
en enhetlig och rättvis upplevelse 
för alla brottsoffer och vittnen. 

 › Ökad informationsspridning: 
Förbättra utbildning och informa-
tionsspridning till både rättsliga 
aktörer (domare, jurister, åkla-
gare) och allmänheten, om de 
stödåtgärder som finns tillgäng-
liga för brottsoffer och vittnen. 

Sammanfattningsvis har COVIS 
visat att rätt stöd vid rätt tidpunkt 
skapar förutsättningar för en mer 
positiv upplevelse av rättsproces-
sen för brottsoffer, vittnen och 
anhöriga.  Stödet skapar dessutom 
förutsättningar för att minimera 
sekundär viktimisering och stärka 
rättssäkerheten i svenska domsto-
lar. 

Under 2024 avslutades EU-projektet COVIS, som syftade till 
att stärka stödet till brottsoffer och vittnen samt rättssäker-
heten genom att kartlägga insatser, utveckla nya verktyg och 
sprida goda exempel.

�����������������������������������

Bilder från slutkonferen “Serving 
justice – the immeasurable value 
of court based support” som 
ägde rum den 3:e oktober 2024 i 
Bryssel.
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FÖRBUNDETS CENTRALA UPPDRAGFÖRBUNDETS CENTRALA UPPDRAG

Specifikt under 2024 

 › Nätverket av stödjare inom 
SPES-gruppen samlades 
till en endagsträff på för-
bundskansliet i Stockholm.

 › Uppstart av projekt för 
samordning av stöd till ut-
satta journalister. 

1  Stöd och samordning av 
stöd till brottsoffer, vittnen 
och anhöriga. Förbundet driver 
Brottsofferjourens nationella 
stödlinje, 116 006, som kan be-
traktas som kärnan och navet i 
BOJ:s stödverksamhet. Stödlin-
jen tar årligen emot 10 000–12 
000 inkommande samtal, 
e-postmeddelanden och chatt-
meddelanden. Den erbjuder 
lyssnande stöd, information och 
vidareförmedling av ärenden till 
lokala jourer.

Efter införandet av det 
gemensamma ärendehante-
ringssystemet Minerva har 
stödlinjens samordnande och 
metodstödjande roll gentemot 
jourerna stärkts, eftersom hela 
organisationen nu arbetar i ett 
och samma system. Samord-
ningen omfattar även nätverket 
av stödjare inom Stöd på eget 
språk.

Förbundets 
centrala 
uppdrag 
 

Brottsofferjouren finns i hela landet, och vår stödverksamhet 

drivs främst av ideella krafter vid 60 brottsofferjourer samt vid 

51 av 54 domstolar. På förbundsnivå arbetar Brottsofferjouren 

Sverige med att stödja de lokala jourerna på olika sätt i syfte att 

de kan leverera bästa möjliga stöd till brottsoffer, vittnen och 

anhöriga.

1  Stöd & samordning av insatser 
till brottsoffer, vittnen & anhöriga
Stöd och samordning av insatser till brottsoffer, vittnen och anhöriga genom BOJ:s nationella stödlinje, 116 006.

4
Kommunikation 
& information

Bedriva kommunikationsarbete och 
producera informations- 

material för att öka kännedomen 
om BOJ:s verksamhet hos  

målgruppen, allmänheten och  
beslutsfattare.

3
Stöd & service 

till lokala jourer 
Erbjuda gemensamma system, 

statistik och utvärdering,  
metodutveckling, utbildningar och 
konferenser samt frågor som rör 

organisation och föreningsliv.

2
Opinionsbildning 
& samverkan 

Bedriva påverkansarbete samt ut-
veckla samarbeten med  

myndigheter och andra organisa-
tioner för att säkerställa att  

målgruppernas behov tillgodoses.
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Digitalt seminarium med tema 
Sexualbrott mot barn på nätet 
med journalisten Caroline Engvall.

tidningen brottsoffer | brottsofferjouren sverige

nr 4/2024 | årgång 29

Starkare  
brottsoffer- och 

samhällsskydds- 

perspektiv
BOJ:s Sven-Erik Alhem om  

hur fokus på gängkriminalitet

påverkar ny lagstiftning.

Finansiering och  

långa rättsprocesser  

– stora utmaningar 

Fem europeiska brottsofferorganisationer

om utmaningar och förhoppningar inför framtiden.

“Vi måste nå ut till  

nya målgruppper”

BOJ:s Cecilia Abrahamsson om  

framtidsfrågor för Brottsofferjouren.

 
Tema

Framtidens 
brottsoffer- 

stöd

Specifikt under 2024

 › Revidering och nytryck av 
boken och tillhörande bro-
schyr ”I brottets skugga 
– en bok om barn och unga 
som bevittnat eller utsatts 
för våld i nära relation”.

 › Revidering och nytryck av 
boken och tillhörande broschyr 
”Leva sitt liv – en bok om he-
dersrelaterat våld och förtryck”.

 › Revidering och nytryck 
av broschyren ”Våldet 
går inte i pension”.

 › Tidningen Brottsoffer ut-
kom med 4 nummer.

 › Lättläst material och info-
kort riktat till målgrupper 
med funktionsnedsättning.

 › Kampanj i sociala me-
dier #40röster bestå-
ende av 40 inlägg med 
citat från stödsökande.

 › Marknadsföringskampanj riktad 
mot allmänheten i syfte att 
öka mängden månadsgivare.

 › 	Bistått lokala jourer i de-
ras marknadsföringsarbete 
genom att hjälpa till att ta 
fram tryckt och/eller digitalt 
material som kan användas 
och anpassas för lokalt bruk.

 › Fortsatt samverkan med lokala 
jourer i kampanjen ”Har du 
ställt frågan?” riktad till polis-
myndighetens medarbetare. 

tidningen brottsoffer | brottsofferjouren sverige

nr 4/2024 | årgång 29
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Finansiering och  
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Fem europeiska brottsofferorganisationer

om utmaningar och förhoppningar inför framtiden.

“Vi måste nå ut till  

nya målgruppper”

BOJ:s Cecilia Abrahamsson om  

framtidsfrågor för Brottsofferjouren.

 
Tema

Framtidens 
brottsoffer- 

stöd
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40 år av stöd  till brottsutsattaBOJ Södertälje var den första  ideella brottsofferjouren i Sverige. 

#40röster
Under hösten uppmärksammas  BOJ:s jubileum med kampanj.

»Ideellt arbete  skapar meningsfullhet, gemenskap och tillit«Volontärbyråns Anna Snell om varför  ideellt engagemang är viktigt för många.

 

Tema
BOJ 

40 år  

Specifikt under 2024

 › Digital samordnarkonferens, 
våren 2024, 93 deltagare.

 › Ordförande- och samordnar-
konferens, 2 dagar i Stockholm, 
november 2024, 127 deltagare.

 › Nationell digital grundutbild-
ning för stödjare i lokala 
jourer, två omgångar, vår och 
höst. Under 2024 utbildades 
totalt 240 nya volontärer.

 › Introduktionsdag för 13 nya 
ordförande och samordnare 
på förbundskansliet i Stock-
holm, september 2024.

 › Digital styrelseutbildning, 
våren 2024, 65 förtroende-
valda från lokala jourer.

 › Digital valberedningsutbild-
ning, hösten 2024, 12 förtro-
endevalda från lokala jourer.

 › Två digitala heldagssemina-
rier med tema ”Våld i nära 
relation”, vår och höst.

 › Digitala lunchseminarier med 
tema ”Våld i nära relation” vid 
Internationella kvinnodagen 
och ”En vecka fri från våld”.

 › Digitala infoträffar för jour-
erna, ”Förbundskansliet 
presenterar”, 8 tillfällen.

 › Digitala dialogmöten mellan 
förbundsstyrelsen och lokala 
förtroendevalda, 2 tillfällen.

 › Två omgångar av nationella 
kampanjer för rekrytering av 
stödjare inför grundutbildning-
arna vår och höst samt löpande 
rekrytering av alla typer av 
aktiva till lokala jourer.

Projekt:

 › EU-projektet COVIS avslu-
tades efter drygt två år.

 › Projektet Trygg Trapp hade 
sitt första projektår med 
aktiviteter på plats i ut-
satta områden i Jönköping, 
Norrköping och Örebro.

 › Projektet Utsatta journalister 
hade sitt första projektår. 

2  Stöd och service till de lokala 
brottsofferjourerna
Medlemsföreningarnas syfte och 
uppdrag är att ge stöd till BOJ:s 
målgrupper: brottsoffer, vittnen 
och anhöriga. Förbundet ska skapa 
bästa möjliga förutsättningar för 
jourerna att klara detta uppdrag, 
det vill säga: ge stöd till dem som 
ger stöd. 
 › dels genom att förbundet för hela 
organisationens räkning bekostar, 
administrerar och vidareutveck-
lar gemensamma system för att 
stödverksamheten ska fungera på 
bästa sätt. Det gäller både vårt 
gemensamma ärendehanterings-
system men även subventionerade 
och gemensamma lösningar för 
e-post, hemsidor, telefoni m.m.

 › dels genom att förbundet samman-
ställer och rapporterar statistik och 
annan kvalitativ utvärdering av verk-
samheten på både nationell och lokal 
nivå i syfte att beskriva, utvärdera 
och utveckla verksamheten, liksom 
att utveckla metoder och gemensamt 
regelverk för stödverksamheten. Mål-
sättningen är att samtliga jourer ska 
kunna leverera stöd som åtminstone 
uppgår till en gemensam miniminivå.

 › dels genom att förbundet anordnar 
både digitala och fysiska utbildningar, 
workshops och konferenser och 
producerar och levererar utbildnings-
material i skrift och i videoformat 
som tillhandahålls gratis för jourerna 
- något som syftar till att lyfta kom-
petensen för samtliga som arbetar 
med stöd men också främjar intern 
samverkan inom organisationen. 

 › dels genom att förbundet ger stöd 
till jourerna i organisations- och 
föreningsfrågor, i att söka bidrag och 
förhandla ett idéburet offentligt part-
nerskap, IOP/samverkansavtal med 
kommunerna, och i att bistå med 
kontinuerlig rekrytering av stödjare. 
Att bistå jourerna kring dessa delar 
är nödvändiga för att föreningarna 
alls ska existera och fortleva, vilket 
är en förutsättning för att stöd-
verksamhet ska finnas tillgänglig 
för målgruppen över hela landet. 

Specifikt under 2024

 › Två digitala seminarier öppna 
för externa deltagare med 
tema Barn som rekryteras in i 
gängkriminalitet i samverkan 
med f.d. polischef Christof-
fer Bohman, 600 deltagare.

 › Digitalt seminarium med tema 
Sexualbrott mot barn på nätet 
med journalisten Caroline 
Engvall, 1000 deltagare.

 › Digitalt seminarium på 
Fadimedagen och när-
varo vid Fadimegalan.

 › Deltagit i panelsamtal i Almeda-
len om kommunernas ansvar 
för stöd till hedersvåldsutsatta.

 › Deltagande vid Barnafrids-
konferensen i Linköping.

 › Deltagande vid Barnrätts-
dagarna i Karlstad.

 › Deltagande vid Socionomda-
garna på Stockholmsmässan.

 › Internationella Brottsofferdagen 
22 februari: närvaro vid Brotts-
offermyndighetens konferens 
samt egna digitala evenemang.

 › Deltagande vid VSE:s årliga 
konferens där BOJ arrang-
erade en workshop gällande 
stöd i domstol och en mini-
workshop gällande resulta-
tet av vår brukarenkät.

 › Deltagande i VSE:s ar-
betsgrupper för kommu-
nikation och stödlinjer.

 › Europarådets GREVIO:s (Group 
of Experts on Action against 
Violence against Women and 
Domestic Violence) genom-
gång med civilsamhället om 
hur Sveriges regering uppfyller 
Istanbulkonventionen, där bl.a. 
vår skuggrapport diskuterades.

 › Samråd med MfD (Myndighe-
ten för Delaktighet) och JäMy 
om VINR och HRV med särskilt 
fokus på funktionsnedsättning.

 › Samråd på Regeringskans-
liet med jämställdhetsmi-
nister Paulina Brandberg 
om Pekingplattformen. 

FÖRBUNDETS CENTRALA UPPDRAG

3  Bedriva kommunikationsarbe-
te och producera informationsma-
terial i syfte att BOJ:s verksamhet 
blir mer känd bland såväl målgrup-
pen, allmänheten som beslutsfat-
tare.

 Förbundet ska arbeta för att 
Brottsofferjourens verksamhet, 
varumärket BOJ och vår nationella 
stödlinje 116 006 blir mer kända 
hos allmänheten. Det sker genom 
produktion av tryckt informations-
material, genomvår webbplats 
brottsofferjouren.se och övriga si-
dor under boj.se-domänen liksom 
genom en kontinuerlig närvaro i 
sociala medier. Främsta syftet är 
att nå fler inom våra huvudsakliga 
målgrupper (brottsoffer, vittnen, 
anhöriga) med BOJ:s budskap och 
erbjudande om stöd. Ett sekundärt 
syfte är att nå fler personer som vill 
engagera sig inom organisationen 
lokalt och nationellt eller vill stödja 
oss genom donationer. 

 BOJ deltar också i det mediala 
samtalet genom publicering av de-
battartiklar, annan medverkan i tv, 
radio, poddar, tidningar och online 
både i syfte att nå ut med vad BOJ 
är, står för och gör, men också för 
att belysa och lyfta målgruppens 
situation och upplevelse av brotts-
utsattheten. 

4  Bedriva opinionsbildning,  
påverkansarbete samt samverkan
med myndigheter och andra orga-
nisationer i syfte att verka för att 
målgruppernas behov tillgodoses.
För att nå BOJ:s övergripande mål 
om tillgång till likvärdigt stöd för 
alla brottsoffer, vittnen och anhö-
riga i hela Sverige, ska förbundet 
driva opinion och påverkansarbe-
te. För detta syfte ska vi samverka 
med och upprätthålla dialog med 
relevanta organisationer, nät-
verk, myndigheter, departement, 
riksdagsutskott och beslutsfattare. 
Samverkan sker också med Victim 
Support Europe, den nordiska 
samverkansgruppen och övriga 
brottsofferstödjande organisatio-
ner i Europa i frågor av gemen-
samt intresse. En särskild prioritet 
är bevakningen av direktiv och 
lagstiftning på EU-nivå som rör 
brottsofferområdet.

Brottsofferjourens Brottsoffer-
politiska program är vägledande 
för förbundets samverkans- och 
påverkansarbete. Styrelsen besva-
rar remisser och inbjuder till dialog 
med statsråd, utskottsledamöter 
och myndighetschefer som ansva-
rar för områden som är relevanta 
för vår verksamhet.  
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REMISSVAROPINIONSBILDNING VÄRDEGRUNDOPINIONSBILDNING

Effektivt  
opinionsarbete  
för brottsoffers 
rättigheter

BOJ står alltid på brottsoffrens 
sida och driver på för föränd-
ringar som stärker deras  
rättigheter.

Praktiska erfarenheter från lokala brottsoffer-
jourers dagliga möten med brottsoffer, vittnen 
och anhöriga ger värdefull kunskap om de utma-
ningar som personer upplever efter att ha utsatts 
för brott. 
 
Denna praktiska kunskap utgör en betydelsefull 
grund för Brottsofferjourens (BOJ) opinionsarbe-
te, både lokalt och nationellt. Förbundsstyrelsen 
har ett proaktivt förhållningssätt i påverkansar-
betet gentemot politiker och allmänhet, särskilt i 
frågor om adekvat och tillräcklig finansiering för 
hela BOJ:s verksamhet.
 
Möten med politiker och tjänstepersoner

BOJ träffar regelbundet politiker, tjänsteperso-
ner och representanter för andra organisationer 
för att diskutera viktiga frågor som rör brottsof-
fer, vittnen och anhöriga. 
 
Under 2024 har ledningen för Brottsofferjouren 
Sverige bland annat träffat den nya rikspolische-
fen Petra Lundh och vice rikspolischefen för att 
diskutera förmedlingsuppdraget. 
 
BOJ har även haft möten med socialtjänstminis-
ter Camilla Waltersson Grönvall med anledning 
av den nya socialtjänstlagen samt haft regelbund-
na samtal med justitieminister Gunnar Ström-
mer. Förbundsstyrelsen har dessutom alltid tagit 
en aktiv roll i påverkansarbetet kring lagstiftning 
inom brottsoffer- och samhällsskyddsområdet. 

Remissvar
Under 2024 har Brottsoffer-
jouren Sverige lämnat följande 
remissvar:

 › Anonyma vittnen (SOU 2023:67  

 › Möjligheter för barn att utkrä-
va rättigheter enligt Barnkon-
ventionen (SOU 2023:40)  

 › Ett förtydligat brottsförebyggande ansvar 
för socialnämnden (PM S2023/03181)  

 › Hemlig dataavläsning – utvärdering och 
permanent lagstiftning (SOU 2023:78)  

 › Ett starkare straffrättsligt skydd – mot 
sexuella kränkningar, bedrägerier 
i vissa fall och brott med hatmo-
tiv avseende kön (SOU 2023:80)  

 › Ut ur utsatthet (SOU 2023:97) och 
Sexuellt utnyttjande i pornografiska 
syften – våldsutsatthet som behö-
ver synliggöras (SOU 2023:98)  

 › En effektivare kontaktförbudslag-
stiftning – ett utökat skydd för ut-
satta personer (SOU 2024:13)  

 › Stärkt skydd för vissa förtroendevalda 
och en tydligare intern kontroll i kom-
muner och regioner (Ds 2024:10)  

 › Utredningen om en stärkt styrning av 
arbetet mot könsrelaterat våld och 
hedersrelaterat våld och förtryck – Ett 
inkluderande jämställdhetspolitiskt 
delmål mot våld (SOU 2024:21)  

 › En mer rättssäker och effektiv dom-
stolsprocess (SOU 2024:51)  

 › Ett ändamålsenligt samhälls-
skydd (SOU 2024:48)

 › Skärpta regler om ungdomsö-
vervakning och straffreduk-
tion för unga (SOU 2024:39)  

 › En översyn av 23 kap. brotts-
balken (SOU 2024:55)

 › Socialstyrelsens föreskrifter och 
allmänna råd om skyddat bo-
ende (HSLF-FS 2022:39)

 › En effektivare kontaktförbudslagstiftning 
– ett utökat skydd för utsatta personer 
(Kompletterande förslag, SOU 2024:13)  

 › Datalagring och tillgång till elektro-
nisk information (Ju2024/02286)

Samtliga remissvar finns att ladda 
ner på brottsofferjouren.se.
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BOJ:s organisation

Beskyddare

Hennes Majestät Drottningen är 
Brottsofferjouren Sveriges beskyd-
dare.

Medlemskap

Brottsofferjouren Sverige är 
medlem i den europeiska organi-
sationen Victim Support Europe, 
Forum – idéburna organisationer 
med social inriktning, Ideell  
Arena, Nätverket Plattformen mot 
människohandel, Giva, Svensk 
Insamlingskontroll och Fremia 
– arbetsgivarförbundet för idella 
organisationer. Förbundet har 
kollektivavtal med Unionen och 
Akademikerförbundet.

Förbundsstyrelse 

Under 2024 var Sven-Erik Alhem 
förbundsordförande och Monica 
Ekström vice förbundsordförande 
för Brottsofferjouren Sverige. 
Ordinarie ledamöter var Yvonne 
Zingmark, Bengt Odeholm, Anna 
Lööf Hedh, Cecilia Abrahamsson 
och Marie-Louise Löfdahl. Ersät-
tare var Philip Botström. Adjunge-
rade har varit Sanna Backeskog (S) 
och Thorsten Elofsson (KD), båda 
ledamöter i Justitieutskottet.

Förbundsstyrelsen har haft 8 
sammanträden under året. Sty-
relsens arbetsgrupper har under 
2024 kommit att benämnas ut-
skott. Dessa har varit: 
har varit: ekonomi/revision, stad-
gar/minimikrav, rättsväsende, 
socialtjänst/hälso- och sjukvård 
samt arbetsutskottet (AU). AU be-
stod av Sven-Erik Alhem, Monica 
Ekström och Anna Lööf Hedh och 
har haft 9 sammanträden under 
året.

Revisorer
Ordinarie auktoriserad revisor har 
varit revisorer från revisorsfirman 
Hummelkläppen. Förtroendevalda 
revisorer har varit Stig Karels, 
sammankallande, Mats Ryning, 
ordinarie ledamot och Carin Flem-
ström, ersättare.

Valberedning

Brottsofferjouren Sveriges valbe-
redning består av Christer Er-
landsson (sammankallande), Inger 
Erlandsson, Sten-Åke Siewertz och 
Margareta Öst.

Omorganisation av förbunds-
kansliet

Under 2024 genomfördes två 
omorganisationer av förbunds-
kansliet. Den första genomfördes i 
juni och syftade till att fördela per-
sonalansvaret på tre avdelnings-
chefer som samtidigt tillsammans 
med generalsekreteraren bildade 
en ledningsgrupp. Förbundssty-
relsen beslutade som en följd av 
minskade bidrag under november 
2024 om en ny omorganisation i 
syfte att balansera budgeten och 
tydligare prioritera förbundets 
centrala uppdrag framgent. En 
tjänst från administrationen samt 
avdelningen verksamhetsutveck-
lare avvecklades för att ersättas av 
tre nya tjänster inom verksamhets-
stöd och projekt. Berörda medar-
betare erbjöds omplacering till de 
nya tjänsterna men samtliga valde 
av olika skäl att tacka nej. Det fick 
till följd av fem personer, inte som 
planerat två, lämnade förbunds-
kansliet.
 

Förbundets kansli

Fredrik Mellqvist var generalsekre-
terare för Brottsofferjouren Sverige 
under 2024. Ledningsgruppen 
som bildades i juni 2024 bestod 
av generalsekreteraren, och avdel-
ningscheferna Sofia Barlind, Olle 
Pallin-Cox och Andreas Sabelhier-
ta. Övriga tjänster på kansliet har 
under 2024 varit: 
 › 	Rådgivare på Brottsofferjourens 
nationella stödlinje 116 006 inklusive 
samordnare för Stöd på eget språk

 › 	Verksamhetsutvecklare inom ut-
bildning, rättsväsende, våld i nära 
relation samt sårbara grupper

 › 	Projektledare inom EU-projektet 
COVIS samt projektledare och 
processledare för Trygg Trapp

 › 	Kommunikatör samt redak-
tör för tidningen Brottsoffer

 › Administratörer

Vid årets slut fanns 18,5 heltids-
tjänster på kansliet fördelade på 
24 personer. 

Förbundsstyrelsen

Sven-Erik Alhem är en välkänd samhällsdebattör  
och rättsexpert och har varit förbundsordförande för  

Brottsofferjouren Sverige sedan 2009. Alhem har tidigare  
bland annat arbetat som överåklagare, sakkunnig i  

justitiedepartementet samt i hovrätten över  
Skåne och Blekinge.

Monica Ekström, som också är ordförande  
för Brottsofferjouren Värmland, valdes till vice ordförande  

för Brottsofferjouren Sverige 2009. Hon har ett långt samhälls- 
engagemang i bagaget och brinner särskilt för frågor om barns  

rättigheter, hedersvåld och funktionsrättsfrågor. Ekström är  
också ordförande för Funktionsrätt Värmland.

Bengt Odeholm 
Ordinare ledamot

Yvonne Zingmark 
Ordinare ledamot

Sven-Erik Alhem 
Ordförande

Sanna Backeskog (S) 
Adjungerade

Monica Ekström 
Vice ordförande

Philip Botström 
Ersättare

Thorsten Elofsson (KD) 
Adjungerade

Cecilia Abrahamsson 
Ordinare ledamot

Marie-Louise Löfdahl 
Ordinare ledamot

Anna Lööf Hedh 
Ordinare ledamot
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1   
Blekinge län

Blekinge

2  
Dalarnas län

Avesta-Hedemora
Mellersta Dalarna

Övre Dalarna

3  
Gotlands län

Stockholm-Gotland 

4  
Gävleborgs län
Bollnäs-Ovanåker 
Gästrike Västra

Gävle
Hudiksvall-Nordanstig

Ljusdal
Söderhamn

5  
Hallands län

Falkenberg
Kungsbacka

Södra Halland 
Varberg

6  
Jämtlands län

Jämtland

7  
Jönköpings län

Jönköping 

8  
Kalmar län
Oskarshamn- 

Mönsterås-Högsby
Kalmar län 

9  
Kronobergs län

Sunnerbo
Växjö

Älmhult

10  
Norrbottens län

Norrbotten

11   
Skåne län
Freezonen

Helsingborg
Hässleholm-Osby- 

Perstorp
Landskrona-Svalöv

Mellersta Skåne
Nordöstra Skåne

Söderslätt 
Ängelholm

12  
Stockholms län

Haninge-Nynäshamn
Huddinge-Botkyrka

Nacka-Tyresö-Värmdö 
Roslagen 

Stockholm-Gotland
Södertälje

Södra Stockholm
Västerort

13  
Södermanlands län

Eskilstuna
Katrineholm-Flen- 

Vingåker
Strängnäs 

Östra Sörmland

14  
Uppsala län

Enköping
Uppsala län 

15  
Värmlands län

Värmland
Östra Värmland 

 
 

16  
Västerbottens län

Skellefteå
Umeåregionen
Södra Lappland

17  
Västernorrlands län

Västernorrland

18  
Västmanlands län

Västmanland

19   
Västra  

Götalands län
Ale

Alingsås-Lerum- 
Vårgårda-Herrljunga

Borås-Sjuhärad
Fyrbodal

Storgöteborg
Skaraborg

20  
Örebro län
Örebro län

21  
Östergötlands län
Västra Östergötland 

Östergötland
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Underskrifter
Årsberättelse 2024

Organisationsnummer 
815600-8784

Styrelsen

Ordinarie styrelseledamöter 
 

Sven-Erik Alhem  
Monica Ekström  

Cecilia Abrahamsson 
Marie-Louise Löfdahl

Anna Lööf Hedh 
Bengt Odeholm 

Yvonne Zingmark 
 

har granskat årsberättelsen 
och signerat den digitalt  

den xx april 2025.

Revisorer

Förtroendevalda revisorer  
 

Stig Karels 
Mats Ryning 

 
har granskat årsberättelsen  

för räkenskapsåret 2024 och tillstyrker att den  
ger en rättvisande bild av Brottsofferjouren Sveriges  

verksamhet under år 2024 samt att den stämmer överens  
med årsredovisning daterad 2025-xx-xx  

Förtroendevalda revisorer  
har signerat årsberättelsen  

den xx april 2025.
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Styrelsen för Brottsofferjouren Sverige får härmed 
avge årsredovisning för räkenskapsåret 2024. Årsre-
dovisningen är upprättad i svenska kronor, SEK. Om 
inte annat särskilt anges, redovisas alla belopp i hela 
kronor (kr). Uppgifter inom parentes avser föregå-
ende år.

Allmänt om verksamheten

Brottsofferjouren Sverige är en idéburen förbunds-
organisation med medlemsföreningar bestående av 
lokala brottsofferjourer vars huvudsakliga syfte och 
mål är att ge stöd, information och praktisk vägled-
ning till brottsoffer, anhöriga och vittnen. Brottsoffer-
jouren Sveriges ändamål är:

•	 Att stödja och utbilda föreningarna inom förbun-
det i olika avseenden.

•	 Att genom opinionsbildning verka för att brotts-
offers, vittnens och anhörigas behov tillgodoses.

•	 Att verka för att rättssäkerheten för brottsoffer, 
vittnen och anhöriga är betryggande inför och vid 
domstolsförhandlingar.

•	 Att verka för att samhället ökar sina insatser för 
att förebygga brott.

•	 Att stimulera samarbetet mellan föreningarna 
som arbetar med dessa målsättningar.

Stödverksamhet 

Under 2024 hade Brottsofferjouren kontakt med 
sammanlagt 61 482 personer, 58 procent kvinnor och 
42 procent män och det vanligaste brottet är miss-
handel. 

En viktig resurs är Brottsofferjourens nationella 
stödlinje (116 006), som under 2024 tog emot 12 711 
samtal (12 300). Inringare förmedlas till lokala jourer 
för vidare stöd. 

Stöd på eget språk erbjöds på 28 språk under 2024 
(20), med särskilda informationsblad och språkan-
passat material riktat till exempelvis polismyndighe-
ter, socialtjänst och hälso- och sjukvård. 

BOJ:s stödverksamhet i domstol omfattade 54 
domstolar (54), där lokala jourer ger stöd vid rät-
tegång till målsägande, vittnen och anhöriga. Totalt 
27 267 personer (26 019) fick stöd i samband med 
rättegång under året. 

Utbildning

Under 2024 genomfördes:

•	 Digital samordnarkonferens (vår), 93 deltagare 

•	 Ordförande- och samordnarkonferens (novem-
ber), 127 deltagare 

•	 Introduktionsdag för nya ordförande och sam-
ordnare 

•	 Nationell digital grundutbildning för stödperso-
ner (två omgångar), 240 nya volontärer 

•	 Styrelse- och valberedningsutbildningar 
•	 Två heldagsseminarier med tema ”Våld i nära 

relation”

Förbundet har även uppdaterat utbildningsmaterial 
inom bl.a. hedersrelaterat våld och barns utsatthet.

Verksamhet med medel från finansiärer

Arbetet med våld i nära relation har fortsatt under 
2024, men kraftigt minskade anslag från Socialsty-
relsen har inneburit omstrukturering. Förbundet har 
dock fortsatt att bedriva riktade utbildningsinsatser, 
särskilt inom hedersrelaterat våld och barns utsatt-
het.  

Projektet Trygg Trapp, som startade i december 
2023 och finansieras av Allmänna Arvsfonden, hade 
sitt första projektår 2024. Syftet är att stärka trygg-
heten i utsatta områden med utgångspunkt i ungas 
upplevelser. 

Det EU-finansierade projektet COVIS avslutades 
2024. Det syftade till att stärka stödet till brottsoffer 
och vittnen i domstol och resulterade i nya stödverk-
tyg, utbildningsmaterial och effektmätning – där 99 
% av deltagarna upplevde att de blivit professionellt 
bemötta. 

Opinionsbildning

Organisationens kontakter med brottsoffer, anhöriga 
och vittnen har gett värdefull kunskap som ligger till 
grund för opinionsbildning. 

Under 2024 har Brottsofferjouren Sverige haft re-
gelbundna möten med riksdagsledamöter, ministrar 
och tjänstepersoner. Bland andra träffades rikspolis-
chefen, justitie- och socialtjänstminister, samt EU-
parlamentariker. 

BOJ har lämnat 18 remissvar under året, bland 
annat på utredningar om kontaktförbud, anonyma 
vittnen, våld mot kvinnor och barn, och ungdomsö-
vervakning. 

Kommunikation

Syftet med kommunikationen är att sprida kunskap 
om BOJ:s stöd och att fler ska kontakta oss – även 
utan polisanmälan. I och med minskad ärendeför-
medling från polisen har det blivit viktigare att nå 

Förvaltningsberättelse

brottsutsatta direkt. 
Tidningen Brottsoffer, som ges ut av förbundet, har 

under 2024 haft fyra utgåvor. Den har fortsatt vara en 
viktig kanal för att lyfta brottsofferfrågor till besluts-
fattare och allmänheten. 

BOJ:s kommunikation inkluderade även kampan-
jen #40röster, riktad annonsering, och stärkt synlig-
het i sociala medier och nyhetsmedier. Lokala jourer 
har fått stöd i att ta fram eget kampanjmaterial.

Väsentliga händelser 
under räkenskapsåret

Organisationsutveckling och kvalitetsarbete

Under 2024 avslutades COVIS-projektet, som har 
stärkt stödet i domstol, samtidigt som projektet Trygg 
Trapp – med syfte att öka tryggheten i utsatta områ-
den – fortsatte att utvecklas.

Organisationsutveckling och kvalitetsarbete

Målet med organisationsutvecklingen är att det lo-
kala brottsofferstödet ska vara likvärdigt och tillgäng-
ligt i hela landet. Vid årets slut fanns 60 medlems-
föreningar (60), med totalt 93 anställda samordnare 
och 1 095 ideella stödpersoner. Nästan alla Sveriges 
kommuner omfattas av en lokal brottsofferjour.

Utvecklingen av ärendehanteringssystemet Mi-
nerva har fortsatt under året, med funktioner för ef-
fektmätning, statistik, och bättre användarvänlighet. 
Systemet underlättar både verksamhetsledning och 
stödjandets kvalitet.

Medlemmar

Vid årets slut bestod Brottsofferjouren Sverige av 
60 lokala brottsofferjourer (60). Det totala antalet 
registrerade medlemmar uppgick till 8 617 personer 
(4 623). Antalet samordnare har ökat till 93 (83) och 
det finns 1 095 aktiva volontärer som ger stöd i olika 
former.

Hållbarhetsupplysningar

Brottsofferjouren Sverige arbetar kontinuerligt med 
att stärka sin värdegrund och säkerställa en hållbar 
verksamhet. Organisationen är ansluten till Fremia 
samt medlem i Ideell Arena, Forum, Giva, Svensk 
Insamlingskontroll och Victim Support Europe. För-
bundet har kollektivavtal med Unionen och Akademi-
kerförbundet.
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Resultaträkning 
Not 2024-01-01

-2024-12-31
2023-01-01

-2023-12-31

Verksamhetens intäkter 

Medlemsavgifter 60 000 61 000

Bidrag och gåvor 2 21 399 431 17 307 315

Försäljning 241 432 292 173

Deltagaravgifter 126 600 127 800

Övriga intäkter 131 404 159 168

Övriga rörelseintäkter 33 150 6 456

21 992 017 17 953 912

 

Verksamhetens kostnader 3, 4  

Ändamålskostnader -21 070 751 -17 834 462

Insamlingskostnader -216 186 -269 320

Administrationskostnader -1 667 308 -1 502 464

-22 954 245 -19 606 246

 

Verksamhetsresultat -962 228 -1 652 334

 

Resultat från finansiella poster  

Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter 182 129 268 850

Räntekostnader och liknande resultatposter -6 250 -468

175 879 268 382

Resultat efter finansiella poster -786 349 -1 383 952

  

Resultat före skatt -786 349 -1 383 952

  

Årets resultat -786 349 -1 383 952
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Resultat och ställning

Allmänna förutsättningar 2024 2023 2022 2021 2020

Resultat (tkr)

Verksamhetens intäkter 21 992 17 954 17 900 30 082 23 660

Verksamhetens kostnader -22 954 -19 606 -19 245 -27 872 -22 285

Verksamhetens resultat -962 -1 652 -1 345 2 210 1 375

Resultat från finansiella investeringar 176 268 48 6 15

Årets resultat -786 -1 384 -1 298 2 216 1 390

Ekonomisk ställning

Eget kapital (tkr) 1 974 2 760 4 144 5 442 3 226

Soliditet (%) 25 26 33 37 35

Värdesäkring av eget kapital (%) -28 -33 -24 69 76

Definitioner

Eget kapital: Företagets nettotillgångar, det vill säga skillnader mellan tillgångar och skulder.
Soliditet (%): Uppgiften beräknas som utgående eget kapital dividerat med balansomslutningen  
(totala tillgångar i balansräkningen).
Värdesäkring av eget kapital (%): Uppgiften beräknas som årets resultat dividerat med ingående eget kapital.

Flerårsöversikt

Förändring av eget kapital

Bundet  
eget kapital

Balanserat  
kapital

Summa  
kapital

Belopp vid årets ingång 400 000 2 360 438 2 760 438

Årets resultat -786 349 -786 349

Belopp vid årets utgång 400 000 1 574 089 1 974 089

Föreningens resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkning med noter.
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Balansräkning 
Not 2024-12-31 2023-12-31

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital

Bundet eget kapital 400 000 400 000

Balanserat kapital 2 360 438 3 744 390

Årets resultat -786 349 -1 383 952

Summa eget kapital 1 974 089 2 760 438

Kortfristiga skulder

Leverantörsskulder 1 290 128 2 149 926

Skuld erhållna ej nyttjade bidrag 8 878 585 2 731 818

Övriga skulder 513 610 422 899

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 9 3 103 505 2 385 171

Summa kortfristiga skulder 5 785 828 7 689 814

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 7 759 917 10 450 252
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Balansräkning 
Not 2024-12-31 2023-12-31

TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar

Materiella anläggningstillgångar 

Inventarier, verktyg och installationer 5 0 0

0 0

Summa anläggningstillgångar 0 0

Omsättningstillgångar

Varulager mm

Handelsvaror 127 506 124 638

127 506 124 638

Kortfristiga fordringar

Kundfordringar 28 473 55 337

Övriga fordringar 6 2 463 984 983 806

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 7 458 699 489 949

2 951 156 1 529 092

Kassa och bank 4 681 255 8 796 522

Summa omsättningstillgångar 7 759 917 10 450 252

 

SUMMA TILLGÅNGAR 7 759 917 10 450 252
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Balansräkningen
 
Tillgångar, skulder och avsättningar värderas till  
anskaffningsvärde om inget annat anges nedan.
 
Materiella och immateriella  
anläggningstillgångar

Materiella och immateriella anläggningstillgångar 
värderas till anskaffningsvärde minskat med avskriv-
ningar enligt plan.
 
Finansiella tillgångar

Vid anskaffningstidpunkten värderas finansiella  
tillgångar till anskaffningsvärde med tillägg för  
direkta transaktionsutgifter.

Kundfordringar värderas individuellt till det  
belopp som beräknas inflyta.
 
Varulager

Varulagret har värderats till det lägsta av dess an-
skaffningsvärde och dess nettoförsäljningsvärde 
på balansdagen. Med nettoförsäljningsvärde avses 
varornas beräknade försäljningspris minskat med 
försäljningskostnader.
 
Skuld för erhållna ej nyttjade bidrag

I de fall organisationen erhållit bidrag men ännu  
inte uppfyllt villkoren redovisas en skuld.

Avsättningar

En avsättning redovisas när organisationen har ett 
legalt eller informellt åtagande som följd av inträf-
fade händelser och där organisationen förväntar sig 
att en utbetalning kommer att krävas för att reglera 
åtaganden samt att en tillförlitlig uppskattning av 
beloppet kan göras. Avsättningar värderas till den 

bästa uppskattningen av det belopp som kommer att 
behöva erläggas.
 
Anläggningstillgångar

Immateriella och materiella anläggningstillgångar 
redovisas till anskaffningsvärde minskat med acku-
mulerade avskrivningar enligt plan och eventuella 
nedskrivningar. 

Avskrivning sker linjärt över den förväntade nytt-
jandeperioden med hänsyn till väsentligt restvärde. 
Följande avskrivningsprocent tillämpas:

Inventarier, verktyg och installationer	        5 år	 
 	  
Uppskattningar och bedömningar

Det finns inga väsentliga poster i föreningens  
resultat- och balansräkning som baseras på uppskatt-
ningar och bedömningar.
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Not 1: Redovisnings-  
och värderingsprinciper

Allmänna upplysningar 

Årsredovisningen är upprättad i enlighet med 
årsredovisningslagen och BFNAR 2012:1 Årsredo- 
visning och koncernredovisning (K3).
 
Redovisningsprinciperna är oförändrade jämfört  
med föregående år.

Värderingsprinciper 

Tillgångar, avsättningar och skulder har värderats  
till anskaffningsvärden om inget annat anges nedan.

Resultaträkningen
 
Verksamhetsintäkter 

Endast det inflöde av ekonomiska fördelar som 
Brottsofferjouren Sverige erhållit eller kommer 
att erhålla för egen räkning redovisas som intäkt.

Intäkter värderas, om inget särskilt anges  
nedan, till verkliga värdet av det som erhållits  
eller kommer att erhållas.
 
Medlemsavgifter

Medlemsavgifter består av inbetalningar av de lokala 
kontoren för medlemskap i Brottsofferjouren Sverige. 
Medlemsavgiften redovisas som intäkt vid erhållen 
inbetalning från medlemmen.
 
Gåvor och bidrag

En transaktion i vilken organisationen tar emot en 
tillgång eller en tjänst som har ett värde, utan att ge 
tillbaka motsvarande värde i utbyte, är en gåva eller 
ett erhållet bidrag. 

Om tillgången eller tjänsten erhålls för att  
organisationen uppfyllt eller kommer att uppfylla 
vissa villkor och organisationen har en skyldighet  
att återbetala till motparten om villkoren inte upp-
fylls, är det ett erhållet bidrag. Är det inget bidrag  
är det en gåva.

Gåvor redovisas som huvudregel som intäkt när  
de erhålls medan bidrag redovisas som intäkt när vill-
koren för att erhålla bidraget har uppfyllts. Erhållna 
bidrag redovisas som skuld till dess villkoren för att 
erhålla bidraget uppfylls. 

Verksamhetskostnader

Verksamhetskostnader delas in i följande funktioner; 

ändamåls-, insamlings- och administrationskostna-
der. Gemensamma kostnader såsom kostnader för  
it, ekonomi och lokalhyra fördelas på respektive  
funktion enligt en fördelningsnyckel.

Ändamålskostnader är sådana kostnader som 
kan hänföras till Brottsofferjouren Sveriges uppdrag 
enligt stadgarna. Här ingår bland annat de kostnader 
för personal och varor/tjänster som hör till de aktivi- 
teter som organisationen genomför för att fullfölja 
sitt uppdrag, exempelvis konferens- och seminarie-
kostnader, informations-och utbildningsmaterial, 
resekostnader i samband med utbildning och/eller 
stöd till jourer, samt personalkostnader för organisa-
tionens verksamhetsutvecklare. 

Med insamlingskostnader menas kostnader för 
insamlingsarbete som riktar sig mot organisationens 
samtliga givare. Då Brottsofferjouren Sverige är i 
början av sitt insamlingsarbete mot privata givare 
har organisationen hittills endast mindre kostnader, 
i form av kostnader vid försäljning av varor. Under 
2016 valde organisationen att klassificera konferens-
kostnader under kategorin insamlingskostnad, men 
eftersom organisationens konferenser främst vänder 
sig till medlemmar, klassificeras posten från och med 
år 2017 som ändamålskostnad. 

Administrativa kostnader är sådana som behövs 
för att administrera och driva organisationen. Exem-
pel är kostnader för styrelsemöten och revision. Om 
en kostnad varken avser ändamål, medlemsvård/-
värvning eller insamling hänförs den till adminis-
trationskostnader. I administrationskostnader ingår 
samkostnader, såsom lön till administrativ personal.

 
Leasing

Alla leasingavtal redovisas som operationella,  
det vill säga leasingavgiften redovisas linjärt över 
leasingperioden.

Ersättningar till anställda

Ersättningar till anställda i form av löner, sociala 
avgifter och liknande kostnadsförs i takt med att de 
anställda utför tjänster. När pensionsförpliktelser 
klassificeras som avgiftsbestämda redovisas en  
kostnad det år som pensionen tjänas in.

Inkomstskatt

Brottsofferjouren Sverige är en ideell förening och är 
därmed inte skatteskyldig.

Noter
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Not 3: Anställda och personalkostnader
2024 2023

Medelantal anställda

Kvinnor 14 11

Män 4 4

18 15

Löner och andra ersättningar

Generalsekreterare 784 879 738 690

Övriga anställda 9 549 241 7 656 308

10 334 120 8 394 998

Sociala kostnader

Pensionskostnader för generalsekreterare 275 648 230 755

Pensionskostnader för övriga anställda 897 704 653 908

Övriga sociala avgifter enligt lag och avtal 3 132 527 2 523 301

4 305 879 3 407 964

Totala löner, ersättningar,  
sociala kostnader och pensionskostnader

 
14 639 999

 
11 802 962

Arvode för ordinarie styrelsearbete utgår endast vid förlorad arbetsinkomst och har totalt under
år 2023 varit 8 226 kr (3 713 kr).

Könsfördelning bland ledande befattningshavare

Andel kvinnor i styrelsen 57 % 57 %

Andel män i styrelsen 43 % 43 %
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Not 2: Bidrag och gåvor
2024 2023

Bidrag och gåvor som redovisas som intäkt

Allmänheten 65 881 53 976

Brottsoffermyndigheten (verksamhetsmedel) 13 000 000 11 500 000

Socialstyrelsen 1 700 000 3 000 000

EU kommision 2 845 919 2 674 044

Arvsfonden 2 787 631 79 296

1 000 000 0

Summa 21 399 431 17 307 316
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Not 8: Skuld erhållna ej nyttjade bidrag
2024-12-31 2023-12-31

Projekt COVIS 0 1 509 432

Projekt Trygg Trapp 878 585 1 222 386

878 585 2 731 818

Not 9: Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
2024-12-31 2023-12-31

Semesterlöneskuld 2 319 713 1 702 711

Löneskatt 401 797 337 941

Upplupna kostnader 273 645 250 040

Upplupna löner 108 350 94 479

3 103 505 2 385 171

Not 10: Ställda säkerheter
Organisationen har inga ställda säkerheter.

Not 11: Väsentliga händelser efter räkenskapsårets utgång
Organisationen har inga väsentliga händelser efter räkenskapsårets utgång att rapportera.
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Not 6: Övriga fodringar
2024-12-31 2023-12-31

Skattekonto 22 043 17 096

Ej utbetalda projektbidrag 2 441 941 966 710

2 463 984 983 806

Not 4: Leasingavtal
Årets leasingkostnader avseende leasingavtal, uppgår till 1 406657 (1 303 895) kronor.
Framtida leasingavgifter, för icke uppsägningsbara leasingavtal, förfaller till betalning enligt följande:

2024 2023

Inom ett år 1 377 396 1 274 700

2–5 år 2 240 007 2 116 275

3 617 403 3 390 975

Avtalet om lokalhyra är förlängd till 2027-09-31.

Not 5: Inventarier, verktyg och installationer
2024-12-31 2023-12-31

Ingående anskaffningsvärden 801 965 801 965

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 801 965 801 965

Netto anskaffningsvärde 801 965 801 965

Ingående avskrivningar -801 965 -801 965

Utgående ackumulerade avskrivningar -801 965 -801 965

Utgående redovisat värde 0 0
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Not 7: Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter
2024-12-31 2023-12-31

Kontorshyra 325 271 320 575

Övrigt 133 428 169 374

458 699 489 949
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Brottsofferjouren Sverige, Org.nr 815600-8784 

 
 
Revisionsberättelse 
  
Till riksstämman i Brottsofferjouren Sverige 
Org.nr 815600-8784 
 
  
Rapport om årsredovisningen 
  
Uttalanden 
Vi har utfört en revision av årsredovisningen för Brottsofferjouren Sverige för räkenskapsåret 2024. 
  
Enligt vår uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger en i alla väsentliga 
avseenden rättvisande bild av Brottsofferjouren Sveriges finansiella ställning per den 2024-12-31 och av dess 
finansiella resultat för året enligt årsredovisningslagen. Förvaltningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens 
övriga delar. 
  
Grund för uttalanden 
Vi har utfört revisionen enligt International Standards on Auditing (ISA) och god revisionssed i Sverige. Vårt ansvar 
enligt dessa standarder beskrivs närmare i avsnittet Revisorns ansvar. Vi är oberoende i förhållande till föreningen 
enligt god revisorssed i Sverige och har i övrigt fullgjort vårt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav. 
  
Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för våra uttalanden. 
 
Annan information än årsredovisningen 
Det är styrelsen som har ansvaret för den andra informationen. Den andra informationen består av inledning och 
Verksamhetsredovisning. Vårt uttalande avseende årsredovisningen omfattar inte denna information och vi gör inget 
uttalande med bestyrkande avseende denna andra information. 
I samband med vår revision av årsredovisningen är det vårt ansvar att läsa den information som identifieras ovan och 
överväga om informationen i väsentlig utsträckning är oförenlig med årsredovisningen. Vid denna genomgång beaktar 
vi även den kunskap vi i övrigt inhämtat under revisionen samt bedömer om informationen i övrigt verkar innehålla 
väsentliga felaktigheter. 
Om vi, baserat på det arbete som har utförts avseende denna information, drar slutsatsen att den andra informationen 
innehåller en väsentlig felaktighet, är vi skyldiga att rapportera detta. Vi har inget att rapportera i det avseendet. 
 
Styrelsens ansvar 
Det är styrelsen som har ansvaret för att årsredovisningen upprättas och att den ger en rättvisande bild enligt 
årsredovisningslagen. Styrelsen ansvarar även för den interna kontroll som den bedömer är nödvändig för att upprätta 
en årsredovisning som inte innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller 
misstag. 
  
Vid upprättandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen för bedömningen av föreningens förmåga att fortsätta 
verksamheten. Den upplyser, när så är tillämpligt, om förhållanden som kan påverka förmågan att fortsätta 
verksamheten och att använda antagandet om fortsatt drift. Antagandet om fortsatt drift tillämpas dock inte om styrelsen 
avser att likvidera Brottsofferjouren Sverige, upphöra med verksamheten eller inte har något realistiskt alternativ till att 
göra något av detta. 
  
Revisorns ansvar 
Våra mål är att uppnå en rimlig grad av säkerhet om huruvida årsredovisningen som helhet inte innehåller några 
väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller misstag, och att lämna en revisionsberättelse som 
innehåller våra uttalanden. Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men är ingen garanti för att en revision som 
utförs enligt ISA och god revisionssed i Sverige alltid kommer att upptäcka en väsentlig felaktighet om en sådan finns. 
Felaktigheter kan uppstå på grund av oegentligheter eller misstag och anses vara väsentliga om de enskilt eller 
tillsammans rimligen kan förväntas påverka de ekonomiska beslut som användare fattar med grund i årsredovisningen. 
  
Som del av en revision enligt ISA använder vi professionellt omdöme och har en professionellt skeptisk inställning 
under hela revisionen. Dessutom: 
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Underskrifter
Årsredovisning 2023

Organisationsnummer 
815600-8784

Styrelsen

Ordinarie styrelseledamöter 
 

Sven-Erik Alhem  
Monica Ekström  

Cecilia Abrahamsson 
Marie-Louise Löfdahl

Anna Lööf Hedh 
Bengt Odeholm 

Yvonne Zingmark 
 

har granskat årsredovisningen  
och signerat den digitalt  

den 30 april 2024

Revisorer

Auktoriserad revisor 

Tommy Nilsson 

samt förtroendevalda revisorer 

Stig Karels 
Mats Ryning

har signerat årsredovisningen digitalt 
den 30 april 2024
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Brottsofferjouren Sverige, Org.nr 815600-8784 

 
 
 
Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen garanti för att en revision som utförs enligt god revisionssed i 
Sverige alltid kommer att upptäcka åtgärder eller försummelser som kan föranleda ersättningsskyldighet mot 
Brottsofferjouren Sverige. 
  
Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige använder vi professionellt omdöme och har en professionellt 
skeptisk inställning under hela revisionen. Granskningen av förvaltningen grundar sig främst på revisionen av 
räkenskaperna. Vilka tillkommande granskningsåtgärder som utförs baseras på vår professionella bedömning med 
utgångspunkt i risk och väsentlighet. Det innebär att vi fokuserar granskningen på sådana åtgärder, områden och 
förhållanden som är väsentliga för verksamheten och där avsteg och överträdelser skulle ha särskild betydelse för 
Brottsofferjouren Sveriges situation. Vi går igenom och prövar fattade beslut, beslutsunderlag, vidtagna åtgärder och 
andra förhållanden som är relevanta för vårt uttalande om ansvarsfrihet.  
  
  
Stockholm 2025-04-X 
  
  
_________________________________ _________________________________ 
Tommy Nilsson Stig Karels 
Auktoriserad revisor Förtroendevald revisor 
  
  
_________________________________  
Mats Ryning   
Förtroendevald revisor  

Revisionsberättelsen har signerats digitalt 2024-04-30 av

Tommy Nilsson
Auktoriserad revisor
 
Stig Karels
Förtroendevald revisor

Mats Ryning
Förtroendevald revisor
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- identifierar och bedömer vi riskerna för väsentliga felaktigheter i årsredovisningen, vare sig dessa beror på 
oegentligheter eller misstag, utformar och utför granskningsåtgärder bland annat utifrån dessa risker och inhämtar 
revisionsbevis som är tillräckliga och ändamålsenliga för att utgöra en grund för våra uttalanden. Risken för att inte 
upptäcka en väsentlig felaktighet till följd av oegentligheter är högre än för en väsentlig felaktighet som beror på 
misstag, eftersom oegentligheter kan innefatta agerande i maskopi, förfalskning, avsiktliga utelämnanden, felaktig 
information eller åsidosättande av intern kontroll. 
  
- skaffar vi oss en förståelse av den del av Brottsofferjouren Sveriges interna kontroll som har betydelse för vår revision 
för att utforma granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn till omständigheterna, men inte för att uttala oss om 
effektiviteten i den interna kontrollen. 
  
- utvärderar vi lämpligheten i de redovisningsprinciper som används och rimligheten i styrelsens uppskattningar i 
redovisningen och tillhörande upplysningar. 
  
- drar vi en slutsats om lämpligheten i att styrelsen använder antagandet om fortsatt drift vid upprättandet av 
årsredovisningen. Vi drar också en slutsats, med grund i de inhämtade revisionsbevisen, om huruvida det finns någon 
väsentlig osäkerhetsfaktor som avser sådana händelser eller förhållanden som kan leda till betydande tvivel om 
föreningens förmåga att fortsätta verksamheten. Om vi drar slutsatsen att det finns en väsentlig osäkerhetsfaktor, måste 
vi i revisionsberättelsen fästa uppmärksamheten på upplysningarna i årsredovisningen om den väsentliga 
osäkerhetsfaktorn eller, om sådana upplysningar är otillräckliga, modifiera uttalandet om årsredovisningen. Våra 
slutsatser baseras på de revisionsbevis som inhämtas fram till datumet för revisionsberättelsen. Dock kan framtida 
händelser eller förhållanden göra att en förening inte längre kan fortsätta verksamheten. 
  
- utvärderar vi den övergripande presentationen, strukturen och innehållet i årsredovisningen, däribland upplysningarna, 
och om årsredovisningen återger de underliggande transaktionerna och händelserna på ett sätt som ger en rättvisande 
bild. 
  
Vi måste informera styrelsen om bland annat revisionens planerade omfattning och inriktning samt tidpunkten för den. 
Vi måste också informera om betydelsefulla iakttagelser under revisionen, däribland de eventuella betydande brister i 
den interna kontrollen som vi identifierat.  
  
  
Rapport om andra krav enligt lagar och andra författningar 
  
Uttalande 
Utöver vår revision av årsredovisningen har vi även utfört en revision av styrelsens förvaltning för Brottsofferjouren 
Sverige för räkenskapsåret 2024.  
  
Vi tillstyrker att föreningsstämman beviljar styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för räkenskapsåret.  
  
Grund för uttalande 
Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Vårt ansvar enligt denna beskrivs närmare i avsnittet 
Revisorns ansvar. Vi är oberoende i förhållande till Brottsofferjouren Sverige enligt god revisorssed i Sverige och har i 
övrigt fullgjort vårt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav. 
  
Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för vårt uttalande. 
  
Styrelsens ansvar 
Det är styrelsen som har ansvaret för förvaltningen.  
  
Revisorns ansvar 
Vårt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed vårt uttalande om ansvarsfrihet, är att inhämta 
revisionsbevis för att med en rimlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon styrelseledamot i något väsentligt 
avseende företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig till någon försummelse som kan föranleda ersättningsskyldighet 
mot föreningen. 
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Brottsofferjouren Sverige
Hammarby fabriksväg 25  

120 30 Stockholm

Telefon: 08-644 88 00 
E-post: info@brottsofferjouren.se

Webbplats: www.brottsofferjouren.se

Stöd  
som ger 
kraft.

Brottsofferjouren är en politiskt  
och religiöst obunden ideell organisation  

som ger stöd till brottsoffer, vittnen och anhöriga.  
Det spelar ingen roll vem du är eller vilket  

brott du har utsatts för. 

Brottsutsatta kan vara anonyma i  
kontakten med oss, stödet är kostnadsfritt,  

vi har tystnadslöfte och ingen polisanmälan krävs. 
Grunden i vårt arbete är FN:s deklaration om 

mänskliga rättigheter. Brottsofferjouren  
finns i hela landet och stödet ges  

av utbildade volontärer.


